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Niederschrift über die Sitzung des Bau- und
Brandschutzausschusses
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Dienstag, den 15.11.2022
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:30 Uhr
Ort, Raum: Kroppenstedt, Straße der Freundschaft 60 b (Feuerwehrgerätehaus)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Ernst Brunner

Mitglieder
Herr Tobias Böhm
Herr Andreas Dippe
Herr Wolfgang Ihsecke
Herr Reinhard Matthias
Herr Martin Tiedge (ab 19:13 Uhr)

von der Verwaltung
Herr Clemens Köhler
Frau Katrin Püschner
Frau Nicole Schliebener
Herr Fabian Stankewitz

Gäste
Herr Mathias Langer
Herr Sven Kneisel
Herr Christian Handel
Herrn Martin Sperling

Abwesend:

Mitglieder
Herr Stefan Fahrig (entschuldigt)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 27.09.2022

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung
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6 Übertragung der Aufgabe "Ausnahmen von der Höchstaltersgrenze für die
Mitgliedschaft im Einsatzdienst der Freiwilligen Feuerwehr" an den
Verbandsgemeindebürgermeister
Vorlage: VG/202/22-BV

7 Diskussion Haushalt 2023

8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

10 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

11 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 27.09.2022,
nicht öffentlicher Teil

12 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

14 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

15 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 5 von 7
Mitgliedern sind anwesend. Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die
Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es liegen keine Anfragen vor.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
27.09.2022

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift der Sitzung vom 27.09.2022, hier
öffentlicher Teil, wird einstimmig mit drei Enthaltungen beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 2
Nein: 0
Enthaltung: 3

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Übertragung der Aufgabe "Ausnahmen von der Höchstaltersgrenze für die
Mitgliedschaft im Einsatzdienst der Freiwilligen Feuerwehr" an den
Verbandsgemeindebürgermeister
Vorlage: VG/202/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Brunner verweist auf die Diskussion
aus dem letzten Ausschuss. Die Verwaltung hat eine entsprechende Vorlage erstellt.
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Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Verbandsgemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Diskussion Haushalt 2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Stankewitz informiert mit einer
PowerPoint-Präsentation über den aktuellen Stand in Haushaltsplanung.

Herr Tiedge betritt um 19:13 Uhr den Sitzungsraum. Es sind 6 stimmberechtigte Mitglieder
anwesend.

Es findet ein Meinungsaustausch im Gremium statt.

zu 8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Stankewitz informiert über folgende Sachverhalte:

Ersatzneubau GS Hamersleben
Die Rohbauarbeiten sind begonnen worden. Die weiteren Ausschreibungen laufen derzeit im
Zeitrahmen.

Ladesäulen E-Bikes
Die Ladesäulen für E-Bikes wurden in Ausleben, Hamersleben und Kroppenstedt installiert.

Wahl FW-Gröningen
In der Feuerwehr Gröningen gibt es einen Wechsel in der Wehrleitung. Dazu wird im
Verbandsgemeinderat eine entsprechende Informationsvorlage eingebracht. Herr Handel
wird die Wehrleitung und Herr Kneisel die Stellvertretung übernehmen.

Klage Kostensatzung
Die Verbandsgemeinde hat die Klage durch die Allianz-Versicherung verloren. Die
Jahreseinsatzstunden wurden vom Gericht als unzulässig angesehen.

Weitere Informationen liegen nicht vor.

zu 9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Tiedge bekommt das Wort. Er erfragt die Zuständigkeit in der Unterhaltung des
Mühlengrabens in Gröningen.
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Herr Brunner informiert zum aktuellen Sachstand und der Problematik.

Weitere Anfragen liegen nicht vor.

zu 10 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:28 Uhr geschlossen.

zu 15 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:30 Uhr.

gez. Ernst Brunner gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


